

# 秋天的校园



出“咚咚”的声响；它踏过浅黄的枯叶，又发出“沙沙”的声音；它吹起鲜艳的红旗，“哗哗”的声音不绝于耳。“咚咚”“沙沙”“哗哗”的声音交织在一起，组成一场最精彩的交响乐！

若说校园是一名少女，那么，这秋天的大好美景便是少女的头饰，让她更加美丽多姿，令人流连忘返、赞美不绝。我深深地热爱着这秋天的校园！

辅导老师 刘颖芳

开始渐渐枯黄，应和着秋风飞舞到地面上；操场旁的一排银杏树，开始脱下它夏天碧绿的衣裳，换上秋天的装束，头上戴上了漂亮的黄花。

市第八中学七(6)班 侯令葵

校园里最静谧的地方要属“耦乐苑”。院门外是丝瓜藤，藤上的黄花，如一个个精心设计的蓬蓬裙，在阳光下分外耀眼，又如一张张笑脸，迎接着我们，又如一把把小伞，为花柄处新生的小丝瓜做保护的屏障。“耦乐苑”里的植物有很多，蒜苗、苦瓜、辣椒、大葱、萝卜、丝瓜等。

“一份耕耘，一份收获”“头伏萝卜二伏芥，二伏不出种白菜”，院子里这些经验丰富的农谚的标语，也印在了我的脑海里。

市第八中学七(6)班 张雅静

校园里最热闹的地方要属“耦乐苑”。院门外是丝瓜藤，藤上的黄花，如一个个精心设计的蓬蓬裙，在阳光下分外耀眼，又如一张张笑脸，迎接着我们，又如一把把小伞，为花柄处新生的小丝瓜做保护的屏障。“耦乐苑”里的植物有很多，蒜苗、苦瓜、辣椒、大葱、萝卜、丝瓜等。“一份耕耘，一份收获”“头伏萝卜二伏芥，二伏不出种白菜”，院子里这些经验丰富的农谚的标语，也印在了我的脑海里。

如果说秋

天是一名画师，

那么，秋天的校园一定是它最骄傲的画作。校园里一切都是金灿灿的；树上的枫叶，由充满生机的绿，变成了成熟的金黄色；山楂树上，一片浅黄色中混进几片淡淡的红，哦，是快要成熟的山楂！它的果实又嫩又小，像一个婴儿舒适地躺在巨大的婴儿车里；教学楼下的那棵柳树，柳叶还是碧绿的，只有上面那层叶子

盼望着，盼望着，清朗的秋风从身边拂过，秋天来了，她悠然迈进了我的校园。

校园内一切都懒洋洋的，枫叶从树上缓缓飘下，躺在学校的小道上，美美地做起舒适的梦；太阳做完夏天忙碌的工作，躺在云朵这张软绵绵的大床上，透过云缝偷偷看着操场上跑步的学生；最悠闲的还得是风儿，它在绿荫小道上散步，轻抚着树上快要成熟的果实，树叶见状也“沙沙”地笑起来。

校园里的

果树繁多，果香

四溢。看那株石榴树，叶子碧绿碧绿的，其中有几颗石榴好奇地向外张望着，它们中较大一点儿的身着光滑的红衣，戴着五角形的帽子；略小的石榴绿皮稍微染上点儿粉色，像是害了羞；剩下几个青色的，还藏在枝叶里不肯出来，阳光洒入叶间，仿佛几个小灯笼，讨人喜欢。旁边是一株山楂树和一棵柿子树。山楂果儿顶上略泛点儿粉色，柿子却只有一件青外套，挺着圆肚子好像在小声说：“它们比颜色，我们比个

等待着，等待着，秋风吹过了人们的脸庞，秋的气息染黄了树叶的尖梢，秋天迈着轻盈的脚步降临在了人间。

踏入校园，秋风轻拂我们的脸颊，仿佛在欢迎我们回家。映入眼帘的是两排高大的栾树，树叶在风中“沙沙”作响。枝头的小黄花可爱极了，像星星，像碎金，它们在空中跳一阵圆圈舞，再滑翔到地上，犹如下了一场黄金雨。绿化带中，如星辰般闪亮的小花，自然是很美的。银杏叶的小绿扇子也被秋风染了金边儿，枝头沉甸甸的果实是它们一年的收获。

## 你的光照亮了我的世界

市第八中学八(3)班 徐婧茹

少年为梦想而努力的身影，是我向往的方向和光。

夏日炎炎，炽热的太阳贪婪地舔舐着万物，明晃晃的光线如针芒般刺眼，夏风卷起阵阵热浪，动摇了枝头，袭面而来。

阳光笼罩操场，我悠闲地倚靠在树干上，你身着蓝白短袖校服的身影闯入我的眼帘。你奔跑在朱红色的跑道上，汗水在额头密密麻麻地渗出，不一会儿就凝聚成黄豆大小，顺着碎发划落至下颌处，又滴落在跑道上，瞬间便被蒸发。你的气息逐渐不稳，速度也逐渐减慢，但无停止之意，仍在逆着光奋力奔跑。

我望着你，你身上滴滴汗水折射的

光使我心生震撼。

寒冬凛凛，料峭的寒风将苍白的天空冲刷得愈加高远，细散的罅隙中射出几缕淡黄昏暮的光。

冬日的清晨幽深冷寂，我偶然抬眼，却望到教室的灯光在夜色未褪尽的黑暗中分外明显。我心下好奇，加快脚步进入教室，好奇望去，竟是你伏案刷题，笔尖划过纸页，绽放的光芒与纸张相映成趣。你似乎还未发觉我的到来，仍低头刷题。你专注的眼神，似在发光般，令我心头一颤。不久后成绩揭晓，你灿然榜上有名。

我望着你，你自信的眸光是我心之所向。

## “蓄谋”已久的善良

市第八中学八(4)班 付笑蕾

王奶奶是我的邻居，在我的印象里，她是一个十分要面子的人，我不太喜欢她，但有一天，我改变了对王奶奶的看法。

假期期间，村里的阿姨聚在一起聊天，一位阿姨说：“我每天要上班，家里就剩下孩子一个人，我很不放心。谁要是能帮忙看看孩子就好了。”我妈说道：“我也要上班，孩子也不知道找谁帮忙看呢。”其他的阿姨也点头应到，“是啊！是啊！”这时，王奶奶来了，王奶奶说：“村里的老人有的比较清闲，是不是可以请她们看

孩子呢？”阿姨们都觉得这个办法可行，大家决定选一位善良、和蔼的老人帮忙照顾孩子。

大家最终选择了村里的李奶奶，打算每月每家给李奶奶一百元，可李奶奶却说：“有点少了，不如每家给二百吧。”王奶奶听到了，严肃地对李奶奶说道：“老李，你咋那么见钱眼开呢？大家挣钱都不容易，一百你还嫌少！”说完又对着大家说：“以后我看着孩子，你们就放心吧。”说完头也不回地走了。

第二天，王奶奶真的照看起我们这

些独自回家的孩子，看到我们，她脸上严肃的神情也变成了笑容。王奶奶还给我们做美食，有一天，我问她：“奶奶，你做的饭为什么这么好吃呀？”王奶奶摸着我的头笑着回答到：“这不是为了让你吃得胖胖的嘛！”我看着王奶奶笑了。

后来，我才知道，王奶奶早就为我们这群孩子担心了，在一次偶然的的机会，她听到村中其他人的谈话，这才提出建议。看来，王奶奶的善良是“蓄谋”已久啊！

辅导老师 高朝伟

## 我的“大艺术家”老师

市第八中学九(1)班 王泽辰

物搬到纸上一样，栩栩如生。我们都称他为“大艺术家”。

“大艺术家”有些脾气。美术课上同学们都在安静地专心画会儿时，不知是班里的哪个“显眼包”说了一句话，引得大家都管不住嘴，嘀嘀咕咕说起话来。徐老师猛然起身，抄起戒尺开始检查，如果哪名同学面前还摆着一张白纸，那么就会很荣幸地收到老师的“戒尺大礼包”。戒尺的威力可真大，瞧，同学们都在“埋

## 妈妈学开车

市第八中学二(5)班 朱钰晓

盖当方向盘，把碗当油门和刹车，在练习开车呢。

经过两个多月的努力，妈妈终于拿到了驾驶证。回老家时，妈妈打算自己开车。出发了，妈妈当司机，爸爸坐在副驾驶，而我无比紧张地坐在后排，紧紧地盯着妈妈的手。刚开始，妈妈开车时还会出

现一些小状况，慢慢地，开得越来越稳，我也渐渐放松，不知不觉，居然到家了，看来妈妈还是挺厉害的！

通过妈妈学开车这件事，我明白了一个道理：只要用心学，什么事情都能做好。

辅导老师 丁慧敏

## 我的社会实践经历

市第八中学六(2)班 段依萱

几个客人，可是脚上却像压了一块石头似的走不动，看着别人的摊位前都是客人，心里别提有多羡慕了，只能小声地吆喝道：“卖钥匙扣啦，五元一个，十元两个，好看又不贵，经济实惠。”这时，一位老奶奶领着一个小女孩走过来，小女孩看着钥匙扣，眼里满是渴望。我对老奶奶说：“奶奶，买一个吧，很便宜的，五元一个。”老奶奶似乎被我说动了，对小女孩说：“看看有你喜欢的没有？”小女孩开心地蹲下来挑了一个，老奶奶便递给

了我五元钱。我激动地接了钱，心里像吃了蜜一样甜，忍不住高兴地跳了起来，喊道：“我终于开张了！”有了第一次的成功，我更加自信了，接下来，我的叫卖声越来越大，一晚上，我赚了五十元呢！

通过这次社会实践，我明白了一个道理：遇到任何困难，都要尝试勇敢地突破自己，只要努力，肯定会有意想不到的收获！

辅导老师 朱丽红

## 老枣树

市第八中学九(二)班 马伊诺

外婆家的那颗枣树，充满了我的回忆。小时候，每逢夏天，我喜欢坐在枣树下乘凉，靠在摇椅上，抬头看到枣树叶绿得发亮，微风拂过，淡淡的清香拂面而来，简直是最极致的享受。

下课后，我总和伙伴们玩得满头大汗，这时，我就会邀请大家：“走，一起去我家树下玩，那里可凉快了。”几个小孩儿坐在板凳上，外婆为我们切上一盘冰冰凉凉的西瓜，那西瓜别提有多甜了！

金秋时节，庄稼丰收，果实熟透。中秋节，外婆家枣树上的果实由青绿色变成了红色。又过了几天，我坐在树下，掉落的红枣砸到了头上，“唉哟！”我惊叫起来，虽然受了惊，但也有了口福，我拿起枣子用衣服擦拭两下便放在嘴里，脆脆甜甜的口感让我不禁怀疑是吃到了仙果。霎时，一阵大风刮过，枣儿们“咕咚、咕咚”掉下来好几个，我太大有福了！

长大后我在市里读书，一个月才回一趟外婆家，每次回去，外婆都牵着我的手，在树下跟我叙说我不在的日子里，村中的各种趣事，把我乐得前仰后合。看着和我一起笑的外婆，心里无比温暖。

小小的果实装着我大大的童年，那些和枣树有关的零碎趣事，在我的记忆里挥之不去。

辅导老师 刘会铭

田野中的风雨花，在风和日丽下闭阖花萼，锁美藏香，默默无闻；但当乌云遮天，风雨如晦时，却绽开笑容，吐蕊喷芳。

风雨花，你躲避太阳，亲近风雨，是有难言的苦衷吗？我不相信，你天生就讨厌光明，可是为什么，当阳光明媚、百花斗艳时，你却隐匿在深草丛或小院墙隅，甘愿被遗忘呢？我曾仔细观察过，你蜷伏在野草丛中，油绿色的叶子与杂草混在一起，很难区分。你仿佛承受不住猛烈的阳光，弯曲着花茎，将花骨朵藏在叶蓬里。哦，我仿佛明白了，你觉得自己没有桃花娇艳，没有芍药富贵，没有茉莉清香，没有玫瑰高雅，没有菊花千姿百态……于是你自惭形秽，气馁了，害怕了吗？所以，心理上矮别人三分，不敢在阳光下和别的花比高低。

哦，曾经的我，也像你这般，这般没出息，这般自轻自贱。小学时，我身体单薄，成绩平平，身高比同龄人矮，是个“小不点”。有一次，班里要举行诗歌朗诵会，同学们自愿报名参加。那时我十岁，已经意识到不在的形象有点糟糕，但又想在同学们面前有所表现，于是壮着胆子报了名。我精心挑选了一首诗，背得滚瓜烂熟，想象着自己能一炮打响，让大家对我刮目相看。

诗歌朗诵会上，那些平日在班里很显眼的同学相继走上讲台，用他们高亢的、嘹亮的嗓音朗诵诗歌。很快轮到我了，我的心“咚咚”地跳个不停，紧张得浑身发抖，连呼吸都不均匀了。正值秋季，窗外刮着冷风，我头上却冒着汗。我想，我的形象那么糟糕，像笼子里的老鼠，一定会招来嘲笑；我想，我挑的这首诗，念起来肯定滑稽可笑；我想，我的嗓音既不粗犷也不圆润，不让人笑掉大牙才怪呢……老师终于点到了我的名字，我像受到了审判，把头摇得像拨浪鼓：“不，我不会。”上台表演的机会，就这样被我错过了。当天傍晚，我来到一片无人的角落，流畅地将那首诗歌朗诵了一遍，我给自己打气加油：“下次，我一定可以登上舞台，将自己自信的一面，展示给大家。”

风雨花，你真的很渺小，无价值吗？你的花瓣没有桃花娇艳，但你怒放时，像天边的晚霞，给山野增添妩媚；你没有茉莉那样扑鼻的香气，但仍能吐出淡淡清香。你也有资格在太阳下开放，而我，也是如此。

每朵花都应有一片阳光。大花要怒放，小花也要盛开，开得骄傲，开得自信，开得理直气壮，开得无所顾忌，开得永不凋零。我如同杂草中的风雨花，我要做自己的阳光，恣意绽放。

辅导老师 刘雷宁

## 蜘蛛精神

市第八中学四(6)班 谢璐阳

写作业时，遇到一道难题，我尝试了很多方法都没有解出来，渐渐地，我开始心烦意乱。正想要放弃时，我突然发现，墙角处有一只小蜘蛛正在织网。我没好气地拿书拍向它，本想把它打死，妈妈在一旁看见了，连忙对我说：“不要打死它，它还能吃蚊子呢！”

于是，我放下书仔细观察它。不一会儿，小蜘蛛就织好了一张网，这时，我却有了个坏主意，我用一根木棍把蜘蛛网扯破了。谁知，小蜘蛛立即爬到破损的地方，一圈一圈地转着，不大会儿，就完成了了一张新网。我简直惊呆了！小小的蜘蛛竟有这样大的胸襟和毅力。它遇到挫折不气馁、不放弃的精神让我脸红。再看着我自己，一道数学题没有做出来就泄气，书法没有练几天就不练了，家长批评两句就很不耐烦……我还不如一只小小的蜘蛛呢！

人生就如蜘蛛结网，只要生命健在，就要努力前行。我一定要向蜘蛛学习，学习它锲而不舍的精神，做一个坚强上进的人。

辅导老师 苑梦翔

